

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 —
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA FUNDADO EN 1901 DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO
— POR —
APARTADO N.º 11 RUFINO CANO DE RUEDA

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta:
— SAN AGUSTÍN, N.º 7 —
TELÉFONO 25



EL SEÑOR

Don Felipe Pérez Bermejo

Ha fallecido en Yanguas de Eresma el día 3 de Marzo de 1923 a los 53 años de edad.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Nicolasa Fuentes Cancho; sus hijos doña Nicolasa, don Blas, don Pantaleón, doña Aurelia y don Nicolás; hijos políticos don Clemente Iglesias Bernabé y doña Justa Anaya Pérez; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

rales, no encuentra en estos manejos la ansiada impresión de confianza y optimismo. No cree que entre los ministros haya verdaderamente una unión y fortaleza llena de concordia.

Temamos hallarnos dirigidos por unos cuantos hombres constructores auténticos de la Torre de Babel. Es decir, que sucede todo lo contrario de lo que ellos quieren hacer creer.

Ahora que, claro es, ni el Gobierno ni nadie sabe cuándo van a ser las elecciones, que él planes lleva el señor Silvela, todo es cordialidad; pero la ignorancia manda. Esto es lo eterno.

Rivalidades electorales

Romanistas y demócratas y reformistas, y gassetistas y amigos de Alcalá Zamora disputándose encarnizadamente las actas, riñendo en provincias ver-

daderas batallas de Prensa, y lo que es peor, riñéndose también esas batallas en los despachos del presidente del Consejo, del ministro de la Gobernación y de los demás ministros, jefes de grupo.

Tal es la atención que todos prestan a discutir entre sí por un quitame allá esas actas, que ni romanistas, ni demócratas, ni alcazamoristas, ni gassetistas se dan cuenta de que sus rivalidades no son el mejor camino para sacar una triunfante mayoría en las próximas elecciones, aunque sus partidarios se las prometen acerca de este punto muy felices, y las armonías ministeriales, a creer a las notas oficiales no pueden ser más sinceras y efusivas.

Al freír, o al votar, será el reír...

do de un ingreso fijo, aceptó un empleo: fué funcionario en el Registro de invenciones y marcas de Berna.

Durante esta época, en 1905, a los veintiséis años de edad, encontró la idea fundamental de la teoría de la relatividad especial, y dos años más tarde, la de la relatividad general. De 1909 a 1911 enseñó en las Universidades de Zurich y Ginebra. Al siguiente año era nombrado catedrático del Politécnico de Zurich. En Febrero de 1914, la Academia de Ciencias de Berlín le confiaba la dirección del Laboratorio físico. Y en 1915, mientras Europa se destrozaba en la guerra, este genio de la ciencia, absorto en el desarrollo de sus teorías, completaba su desenvolvimiento. Después de la guerra viajó por Inglaterra y los Estados Unidos, donde dió sus conferencias en alemán, porque no domina a la perfección el inglés. En el año último fué invitado por el Colegio de Francia. Ahora viene a España directamente del Japón, donde pasó seis semanas, recorriendo todo el país, y de Palestina, donde permaneció quince días. De España volverá a Berlín, donde reside habitualmente (dos veces por año da cursos en la Universidad de Leyden) y de donde falta hace seis meses.



PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Natalia Eguía e Icaza

que falleció en esta ciudad de Segovia el día 6 de Marzo de 1922

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

En sufragio del alma de dicha señora se celebrarán mañana misas en los siguientes templos:

En San Andrés, de media en media hora, a partir de las ocho y media hasta las doce; en la capilla de las Siervas de María, a las ocho y media; en las Religiosas Dominicas, a las ocho y media; en las Concepcionistas, de la calle del Licenciado Peralta, a las siete, y el culto al Santísimo que se celebre también mañana, a las cinco y media de la tarde, en Corpus Christi, serán aplicados por el alma de dicha señora.

Su hija la señora María Candelaria Herrero y Eguía, agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de estos piadosos actos.

Varios señores prelaos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

De la Inspección de Primera enseñanza

Se dispone la asistencia continua de los niños en la escuela de Bercimuel. Se aprueba el voto de gracias concedido por la Junta local al maestro de Boceguillas señor Gracia.

—Se interesa de la Alcaldía de Fuentemilanos comunique qué solución dará al problema del local y organización de la escuela mixta.

—Se ordena al alcalde de Torreglesias envíe con urgencia documentos pedidos.

—Comunica la Alcaldía de La Saldeda la forma en que quedará el nuevo local para escuela.

—El maestro de Trescasas participa que dicho centro de trabajo se reunirá el próximo día 15.

Einstein en Madrid

Ligeras notas biográficas

La llegada a Madrid del sabio alemán, autor de la teoría de la relatividad, para dar a conocer su ciencia portentosa, presta a esta figura un relieve de interés periodístico grande, al que es difícil sustraerse.

He aquí algunos detalles de la vida del sabio:

Alberto Einstein nació en Ulm (Wurtemberg) en 1879. Después de haber adquirido el título de bachiller en un colegio de Munich, la familia se trasladó a Milán. Einstein habla bien el italiano, y dió en este idioma sus conferencias en Italia.

De Milán se fueron a vivir a Suiza; Einstein pasó cuatro años en la Escuela Politécnica de Zurich, donde lo confiesa risueño—resultó estudiante bastante mediocre. En 1901 se naturalizó suizo. De 1902 a 1909, necesitada

DE INTERES PARA AYUNTAMIENTOS, PROPIETARIOS Y LABRADORES

No basta abonar para obtener buenas cosechas, es necesario saber la clase y cantidad de abono que se ha de emplear, según el cultivo a que se dedique la tierra y que el abono sea puro, pues empleándolos falsificados o en cantidad insuficiente o excesiva, las cosechas serán malas y las tierras se esquilmarán.

Debéis hacer constar en vuestros contratos de arrendamiento, que los colonos en beneficio suyo y de las tierras, las analicen así como los abonos.

Para evitar muchas enfermedades, adquirir la seguridad de que las aguas que empleéis en el pueblo, reúnan buenas condiciones higiénicas, haciendo el análisis químico y bacteriológico de ellas.

Para elección y preparación de muestras y precios, dirigirse a

DON ANTONIO ONRUBIA

Director del Laboratorio químico

San Clemente, 3 y 5. Teléfono 42. Segovia.

LABRADORES!

Nitrato disponible encontrará en los almacenes de

ADRIANO FERNANDEZ CRISTOBAL

Precio más reducido que el que más, servido en el acto, yendo a la

ESTACION DE YANGUAS

“LA ADUANA”

Contra el aumento de los tributos

La Cámara de Comercio de Córdoba ha dirigido una exposición al presidente del Consejo protestando contra la constante elevación de los tributos, diciendo que impide el desenvolvimiento de los negocios. La Ley de utilidades es el principal motivo de la protesta de la Cámara de Comercio de Córdoba, calificándola de una malla donde se enredan quienes se consideran más libres de responsabilidad. Cree que debe iniciarse un programa de economía en los gastos públicos, en todos los órdenes de la Administración, disminuyendo principalmente el enorme presupuesto de guerra, insostenible para el país, con la implantación de un protectorado económico en Marruecos, sostenido sobre la base de tropas indígenas y penetración pacífica, fomentando y protegiendo la introducción en Marruecos de productos españoles, procurando la progresiva reducción de los impuestos nacionales, como se ha hecho en Inglaterra, simplificando la tributación para que desaparezca el laberíntico sistema que perturba a los comerciantes, que no están preparados para tales estudios.

La peregrinación de San Isidro

Indicación importante

Será, como se sabe, el primer acto de la Asamblea de la Confederación, que se retrasará dos días, pues estaba convocada para comenzar el 6 de Abril.

Terminada la peregrinación el día 8 de Abril, seguirán los demás actos de la Asamblea el lunes 9 y siguientes, con asistencia únicamente de los representantes autorizados en forma reglamentaria.

La peregrinación de San Isidro será Espiritual para cuantos no puedan ir a Madrid, y se proponen sólo adhesivos para lucrar las indulgencias concedidas por S. S. el Papa, contribuyendo a los fines expuestos.

La Peregrinación Corporal será de «penitencia», planeándose en forma que los gastos se reduzcan a lo menos posible. Para esto, los peregrinos que vayan a Madrid podrán llegar en los trenes de primera hora del mismo día 8 por la mañana, y salir de regreso en los de la noche del mismo día, siendo innecesario en la Cort. Pero esto no obstante, es de recomendar que quien pueda, haga el viaje con menos precipitación.

Se darán oportunamente los precios de los billetes económicos y las condiciones de los hospedajes para quienes los deseen.

Se ruega que además de los delegados diocesanos, se indiquen a la «Confederación Nacional Católico-Agraria, Amor de Dios 4, Madrid», nombres y direcciones de personas de relieve en diversas localidades, que pudieran ser delegados también para propagar la peregrinación y para la invitación o designación de celadores dentro de una ciudad o pueblo.

Los que necesiten circulares, datos, formularios etc., pídanslos a las oficinas centrales de la Confederación.

MODAS

El negro para las doncellas

Mi querida María de la Paz: ¡Buena la hemos hecho con mi carta anterior! Los modelos que te presenté, de uniforme para doncellas, han sacado de sus casillas a más de cuatro señoras, las que no pudiendo contener su indignación, me han escrito, unas con razonados argumentos, y otras con consideraciones sociales de guardarrope, afirmando que para las doncellas es mucho más bonito y mucho más elegante, el color heliotropo que el color negro.

Yo respeto la opinión de mis amables comunicantes, y aun cuando en cuestión de gustos nada hay escrito, en cuestión de modas sí, y me afirmo en que nada hay tan elegante para una doncella como el traje negro. Pa-

FELIX CUESTA
FABRICA
Licores, anisados y jarabes
Exportación de vinos finos y champagnes
(Frente a la Estación del Ferrocarril)
— SEGOVIA —
Depósito de sidra, marca EL GAITERO



ASUNTOS DEL DIA

El terrorismo y los liberales

Son los liberales los que profieren el grito. Y en letras de molde para que perdure, es *El Imparcial*, órgano del ministro de Fomento y periódico ministerial naturalmente, el que en vista de que el terrorismo retenía esa fuerza en Barcelona y Bilbao dice: «Será forzosa la represión, porque la delincuencia no puede ni debe quedar impune».

Según la referencia oficiosa, está preocupadísimo el Gobierno con el problema que el terrorismo plantea de nuevo.

Porque es el caso que los tribunales no pueden actuar con independencia; que los obreros que rechazan el crimen cuando se perpetra, se oponen a que sean juzgados los encartados en los procesos; que amenazan con la huelga general; que se imponen al poder público... Y entre tanto el Sindicato libre de Barcelona hace saber que declina toda responsabilidad por lo que venga detrás de los asesinatos de que han sido víctimas dos de sus afiliados.

Ya está de nuevo la guerra declarada. Ya vuelven a sonar los disparos de a «Sta r». Contra esto *El Imparcial*, periódico oficioso de la concentración liberal, dice que será forzosa la represión para que la delincuencia no quede impune».

Y para llegar a esta conclusión, hicieron aquella campaña los liberales contra gestiones represivas?

Los liberales dicen: «Hay que reprimir, es cierto, cuando la anarquía estalla, y reprimir con energía, pero eso no será eficaz sin procedimiento, porque hay Gobiernos, como éste, que dan alientos a las actitudes demagógicas, porque las llevan dentro de sí y las dan vida en los prin-

cipios de sus programas, en el *Ideario* como se dice ahora, de su contenido doctrinal.

Gobierno de paradoja y contraste

El Gobierno que hoy tenemos la elevada gracia de que nos conduzca entre tanto peligro que acecha, es, indudablemente, el Gobierno de la paradoja y del contraste.

Hemos observado, a lo largo de los días pasados, llenos de inquietud, cómo ha estado a punto de sucumbir, renunciando siempre como el ave Fénix de su propia ceniza, volando más majestuosamente cuanto más hondo había caído. Esperando cada día verle caer martirizado por los descabros que le han rodeado sin cesar, hemos notado, asombrados, que cada día también nacía renovado y puesto de limpio, como acabado de sacar de un baño de energía.

Estamos, pues, ya curados de espanto y conocemos la lista de los acontecimientos que le han puesto en trance de muerte. Enumeremos:

Sabemos que uno de los días de la semana pasada se quiso marchar el señor García Prieto; luego el capitán general de Madrid tuvo igualmente un gesto dimisionario, secundado por parte del señor Alcalá Zamora, con una mucca de renuncia, que abortó al fin en otra de sacrificio infame. También cuentan que ha habido sus cosas con otros ministros. Y, sin embargo, los Consejos se deslizan, según ellos, alimbarados por la más franca cordialidad. Dicen que no hay ni debate siquiera, porque entre ellos todo es conformidad y amor.

Entonces, en vez de un Consejo, esos señores forman una Sociedad de bombos mútuos o un torneo de cordialidad y buena crianza. A pesar de todo, la opinión, como dicen los libe-

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

ris, que refleja poderosamente la moda, en sus salones, en sus casitas burguesas y en sus revistas de modas, no se ha cuidado de elegir color distinto que el negro para las doncellas.

Una de mis contendientes, la única que no se firma con pseudónimo, pero que equivale a tanto, el decir Rosario García de López, afirma con ingenuidad en su carta, que en la obra de La Princesa Olala, saca la María Puchol un vestido precioso, color lila, con un delantal de encaje lindísimo. Esta espontánea confesión me da a entender que precisamente las que me escriben no están al tanto de la moda. En el teatro, sobre todo en la escena española se visten las actrices a capricho, y si María Puchol lleva un traje color lila, podía llevarlo verde o rojo, si la diera la gana, con solo desearlo, que para eso es primera tiple y las primeras tiples imponen su capricho.

No argumenten mis amables lectoras de la misma manera que la señora de López, ni tomen como modelo para sus vestidos, los trajes de las artistas, porque nunca los atavíos de la escena, pueden ser los atavíos de la calle. Y el ejemplo lo dan las mismas artistas.

¿Habéis visto alguna que use por la calle los modelos del teatro o se presente en la vida de sociedad, con las atrevidísimas indumentarias de la escena?

No hubiera insistido en mi recomendación, si en una de mis citadas cartas anónimas que he recibido, no vislumbrara la amenaza de que su autor piense, pluma en ristre, escribir unos artículos para la Prensa.

Ignoro si este propósito lo llevará a la práctica y por si acaso, aviniéndome desde luego a la controversia pública, estoy reuniendo una excelente documentación.

Es cosa curiosa. El negro contra el lila. Veremos qué color gana.

REGINA GOBRON



SEGUNDO ANIVERSARIO
EL SEÑOR

D. Marcos de Antonio Guijarro

FARMACEUTICO

que falleció en Navares de Enmedio (Segovia) el 7 de Marzo de 1921 a los 43 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. L. P.

Su desconsolada esposa doña Ermitas Solar García; sus hijos doña Petra, doña Daría, doña Tomasa, don Mariano, don Amador y doña Julia; hermano don Valentín de Antonio; hermanos políticos y demás familias.

Todas las misas que se celebren en la parroquia de Navares de Enmedio, el día 7 y 8, y la que se diga el día 7, a las nueve, en la de El Salvador, de Segovia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El directo a Valencia

Las revistas financieras siguen ocupándose del proyecto de ferrocarril directo Madrid-Valencia, presentado por la empresa Morgan-Rostchild, anticipando el criterio desfavorable a esa proposición, que se supone ha de prevalecer en las decisiones del Consejo de ministros.

La Gaceta de la Bolsa y de la Propiedad da por descontada esa resolución negativa, sobre todo después del acuerdo unánime del Consejo de Estado, que considera caducada y rechazada la prórroga de la ley de Protección a las industrias, en la cual, mezclándola e involucrándola con la especial de Ferrocarriles, pretendía apoyarse la Sociedad extranjera para sacar adelante sus absurdas pretensiones.

El Financiero aplaude la resolución negativa del Gobierno, y añade:

«Era mucho pedir, y con no pocas gabelas y privilegios, lo que ese financierismo exótico de alto bordo solicitaba de España, en trámites de país primitivo por colonizar, que, en categoría de verdadera nación soberana y libre, acoge con respeto los capitales extranjeros que vengan a invertirse en nuestro país al amparo de las leyes del reino, pero sin gollerías de favor y privilegio sobre los mismos nacionales, y mucho menos aún, si a través de eso, se dejan percibir, además, estelas de influencias políticas de carácter internacional, que a través de los sños pondrían en curatela de «facto» la personalidad de España.»

Según las declaraciones de los ministros, el último Consejo no trató de este asunto, acordando únicamente que pasaran a informe del ministro de Fomento las conclusiones de la Asamblea que gestiona ese ferrocarril. La impresión dominante coincide, sin embargo, con la que de jamos expuesta.

Líquidese, pues, cuanto antes esta cuestión, y véase en seguida el medio de que el ferrocarril directo a Valencia sea rápidamente una realidad, pero construido con capital español, que si bien habla de merecer el aval del Estado para ejecutar esa empresa, nunca tendría las descabelladas pretensiones de la Sociedad Morgan-Rostchild.

Notas del Obispado

Para la ceremonia del lavatorio

El excelentísimo señor obispo de la Diócesis ha elegido, para la ceremonia del lavatorio, que se verificará, en la tarde del Jueves Santo, en la S. I. Catedral, a los tres ancianos que a continuación se expresan:

Ceferino Izquierdo, de Zamarramala; Agustín Herranz, de las Hermanitas de los Pobres; Bonifacio Otero y Otero, de Torriglesias; Eugenio Tovar Gil; Fernando Berrocel Pastor, de Santa Eulalia; Gaspar de la Calle Rubio, de San Millán; Mariano del Barrio, de la Trinidad; Alejo Rodríguez Valle; Pedro Torrego Gilsanz; Toribio Bernárdez Roldán, de Carbonero de Ahusín, y Tomás Cuadrado Vallejo, de El Salvador.

Colecta para los Santos Lugares

De orden del señor obispo se ruega a los señores curas párrocos, economos, regentes y encargados de parroquias, la obligación de hacer una colecta especial para los Santos Lugares, en todas aquellas en que se celebren los oficios divinos el día de Viernes Santo, a tenor de lo preceptado por Su Santidad León XIII y lo dispuesto en la Constitución Sinodal 249 de este obispado.

Consagración de los Santos Oleos

Se verificará esta ceremonia religiosa el día de Jueves Santo, en la catedral, rigiendo, para ello, las disposiciones de años anteriores.

EN LA PEÑA DE AMIGOS

Obsequio a unos artistas

La sociedad La Peña de amigos, establecida en una de las dependencias del café Moderno, obsequió el sábado, con una cena, a los jóvenes artistas que decoraron el salón de baile de dicho centro de recreo para las fiestas del Carnaval.

Se invitó a la Prensa, asistiendo dos representantes de este periódico.

El menú, muy selecto y abundante, fué servido por el dueño del café indicado, siendo unánimes los elogios que se hicieron por su exquisita condimentación.

Los comensales pasaban de setenta, todos jóvenes de excelente humor y dispuestos a divertirse, cumpliendo el ajeño proverbio: de la panza sale la danza.

Los manjares sustanciosos, servidos con esplendor, el vino y los licores, gustados con prodigalidad, dieron el

resultado apetecido: tornaron alegre al más melancólico y oradores aún a los que con el arte de Demóstenes no tienen relación alguna y no saben pronunciar dos palabras de corrido.

A cada momento surgía un discurso, elogiando la labor de los artistas meacionaños; se leían unos versos excitando la general algazara y se aplaudía a la Prensa por haber consagrado algunas líneas durante el Carnaval, a los bailes que se celebraron en la simpática sociedad a que nos referimos, formada por jóvenes funcionarios públicos, estudiantes y dependientes de comercio, y a la que asisten tantas y tan lindas muchachas, que dan ganas de marcarse algo con ellas, al compás de la música.

No se dirá que los socios de La Peña de amigos no agradecen los aplausos que se les tributan desde este diario, bien merecidos por cierto, por que procuran distraerse dentro de los límites más rigurosos que la honestidad y las buenas costumbres imponen.

Está bien La Peña de amigos; pero estaría mejor—y aquí recogemos la idea, que fué exteriorizada por uno de sus socios—si formarían cuadrillos de declamación, organizando funciones teatrales, que harían más atractivas las fiestas que allí se verifican, pues el baile solo, será muy higiénico, por el ejercicio corporal que origina, vistoso cuando la destreza de los que la practican se sale de lo corriente; mas hay también que conceder algo a las distracciones del espíritu que producen ciertos cultos espectáculos.

CINE IDEAL

Estreno de «Minerva».

Ayer se proyectó en este salón, tan concurrido por el público segoviano, la primera parte de la hermosa cinta «Minerva», cuyo argumento, emocionante en extremo, se desarrolla en el Africa Central, y en él intervienen las más indomables fieras que pueblan las selvas vírgenes.

El público, que por completo llenaba el salón en todas las secciones, salió gratamente impresionado de esta producción cinematográfica.

Botadura del crucero «Méndez Núñez»

El Ferrol 3.—Los trenes llegan abarrotados de gente, que viene para presenciar la botadura del crucero Méndez Núñez, la cual se verificará esta tarde.

De diversos puntos llegan también numerosos caravanas automovilistas. La población está animadísima.

La Constructora Naval declaró festivo el día de hoy, abonando a los obreros el jornal completo.

El barco, que dentro de unas horas caerá al mar, se halla vistosamente engalanado, lo mismo que la tribuna, desde la cual los elementos oficiales han de presenciar el lanzamiento.

El hacha con que la madrina ha de cortar la cinta de retención es una verdadera obra de arte, labrada por Benlliure.

En la misma grada donde se ha construido el «Méndez Núñez» se pondrá ahora la quilla del crucero rápido señalado con el número 9. Desplazará este buque 7.850 toneladas, y su velocidad será de 36 millas.

El Ferrol.—Sin el menor contratiempo se ha verificado, en las primeras horas de la tarde, la botadura del crucero «Méndez Núñez», siendo presenciada por un inmenso gentío que, entusiasmado, prorrumpió en vítores a España y al Rey.

El momento del lanzamiento del buque fué de intensa emoción. Los buques fondeados en el puerto dejaron oír sus sirenas, y una banda de música ejecutó la Marcha Real.

Después la Constructora Naval obsequió a las autoridades e invitados con un lunch, que se sirvió en el Astillero.

Se pronunciaron brindis de tonos

patrióticos, en los que se formularon votos por la prosperidad del Key y de la Marina española.

Dándole cuenta del acto, se ha telegrafiado al ministro de Marina.

Círculo Mercantil, Industrial y Agrícola de Valladolid

Conferencia de Matesanz

Para en breve se anuncia la llegada a Valladolid del ilustre leader de la agricultura, el diputado a Cortes don Mariano Matesanz, quien deferente al cariñoso requerimiento de este Círculo, dará una conferencia de gran interés para todos los socios de esta entidad, y muy particularmente para los agricultores.

El día y hora se anunciarán oportunamente.

Predicador sumariado por delito de lesa majestad

Actuaciones judiciales

Sigue habiéndose en Madrid de las derivaciones que ha tenido la famosa conferencia sobre «Lo decente, lo menos decente y lo indecente», dada por el padre Baradart Calasanz, que tan grave revuelo produjo.

El predicador ha sido acusado por el fiscal de un delito de lesa majestad, por cuyo motivo se le han retirado las licencias.

Durante la declaración que presió ante el juez y el fiscal de la Audiencia, el padre Baradart explicó la forma en que desarrolló su conferencia, diciendo que combatió la gestión de las autoridades que toleran la publicación de grabados y revistas atentatorias a la moral; que tenía textos de todo y que, obligado por la concurrencia, enseñó la primera página de un periódico, con la fotografía de determinada elevadísima dama.

Esto sirvió para considerar que la había agraviado.

Negó el padre Baradart que se hubiera propuesto ofenderla, y afirmó que fué siempre ferviente monárquico.

EN BREVE APARECERA «POR TIERRAS DE CASTILLA» DE ALBERTO CAMBA Prólogo de JOSE RODAO

Bibliografía

«Enciclopedia universal ilustrada» Europeo-Americana.—Tomo XLVIII. Barcelona: Hijos de J. Espasa, editores, calle de las Cortes, 579 y 581

El tomo XLVIII que acabamos de recibir de esta monumental Enciclopedia, viene a valorar esta riquísima joya de la bibliografía nacional, que na tiene equivalente entre las publicaciones similares extranjeras.

El contenido de este voluminoso tomo de 1511 páginas está a igual altura que el de los precedentes, y con decir esto queda hecho su mayor elogio. Artículos hay a los que con verdadera justicia podría darse el nombre de tratados, donde no sólo se estudian las materias con toda amplitud y erudición, sino con tal orden y precisión que se descubre claramente la excepcional competencia y maestría de las plumas que los trazaron.

Tales son, entre otros, el artículo consagrado a Puente, que ocupa 150 páginas con gran número de grabados, en las que se estudia este importante elemento de construcción tan minuciosamente como no se hallaría posiblemente en ninguna obra especializada; los artículos geográficos Puerto Rico, Quebec, Quito, con mapas y planos recientesísimo; los temas literarios Quijote y Quevedo, trazados ambos con gran dominio y alto espíritu crítico; los artículos de Derecho Puébertad, Fumición, Querrela, Quebra, etcétera, etcétera.

En todos los artículos que lo requieren la Enciclopedia Espasa inserta

nutri las listas de obras especializadas, lo que representa una inmejorable fuente de información para el lector que desee profundizar sus conocimientos en la materia que particularmente le interese por su profesión o aficiones. Ello significa para quien utiliza la obra la seguridad de poder llegar al más absoluto dominio de la cuestión interesada, alcanzando a obtener cuantas opiniones, doctrinas, teorías, etc., existen sobre la misma.

En cuanto a la ilustración, resulta la obra un verdadero arsenal de perfectos grabados y láminas bellísimas, escogido todo con un gusto que acredita de muy notable la dirección artística de la obra.

Un merecidísimo aplauso a los editores, y nuestra felicitación a los subscritores por el nuevo tomo con que enriquecen su biblioteca.

CRONICA AGRICOLA

El tiempo y el campo

La semana que termina ha sido también, como la anterior, de temporal lluvioso y desapacible, pero favorable para el campo. Los sembrados, que la sequía y los hielos tenían encogidos, se han estirado con la lluvia, y ya ofrecen a los ojos grata perspectiva de un vigoroso verdor. Y esta esperanza se dilata pensando en que, si se cumple el viejo, y por viejo sabio, adagio de Castilla, puesto que Marzo «marcea», Mayo «mayeará»; y es bien sabido que, casi todos los años, en nuestra región Mayo es el mes que decide la cosecha.

Trigos

Los mercados trigueros de la región y también de los demás del interior, han cobrado esta semana satisfactoria animación. Se ha operado muy bien y con tendencia de mucha firmeza en los precios. La demanda es abundante y activa, hay muchos deseos de comprar en todas partes. Y la oferta es corta; mas ahora, que con el temporal desapacible que reina, los labradores tropiezan con dificultades para llevar sus granos a los mercados.

Sólo Barcelona acusa flojedad, pero el mercado de trigo de Barcelona viene, hace tiempo, perdiendo importancia, y ya es tan escasa, que apenas si su posición pesa nada en la marcha y tendencia de los mercados del interior. La mayoría de las fábricas de harinas de Cataluña están paradas; y de las que muelen, casi todas lo hacen a media mouturación. El consumo de trigos, por tanto, es muy pequeño.

Valladolid moltura hoy tanto trigo como Barcelona. Lo que ocurre es lógico. En el interior, las fábricas trabajan en mejores condiciones, porque obtienen el trigo más fácilmente y con menos gastos; en Barcelona, el trigo—cuando no es extranjero—llega recargado por los intermediarios en no menos, a su favor, los fabricantes de harinas del interior han vendido en los propios mercados de Cataluña y Levante, a los de allá, que, además, no pueden competir con ellos en la calidad de las harinas.

Los precios, en partidas, en los mercados castellanos, han sido esta semana: en nuestra plaza, de 75 a 76 reales las 94 libras (43,36 a 43,94 pesetas los 100 kilos), y en origen han oscilado de 74 a 75 (42,78 a 43,36), según procedencias. Estas, como se sabe, influyen mucho en los precios, no solo porque representan distintas calidades, sino por los gastos de transportes. Así se ha operado, por ejemplo, Arévalo, a 78 (45,10); Roa y otros puntos de la línea de Ariza, a 75 (43,36); línea de Segovia, a 77 (44,52); Torquemada y Salamanca, a 73 74 (42,20 y 42,78).

Harinas

El negocio de este polvo entra en un período de actividad. Se ha vendido bastante esta semana. Los fabricantes trabajan con un margen muy corto de utilidad, pues la competencia es grandísima. Se pelean para comprar

y se pelean luego para vender. Hay quien, hasta con pérdida vende, por no perder una plaza o un cliente. Tales de intensa la competencia, a causa del excesivo número de fábricas.

¡Y aún venden caro el pan en muchas grandes poblaciones!

Los precios han oscilado entre los extremos límites de 55 a 60 pesetas los 100 kilos, con saco y sobre vagón. Las clases corrientes se cotizan a 55, 56 y 57, y las más selectas, hasta 60.

Centeno

Por repercusión natural de los mercados trigueros, el centeno se vende bien y con mucha animación. Toda la oferta que sale a plaza, se coloca en seguida, pagándose, de 52 a 53 reales las 90 libras (31,39 a 31,99 pesetas los 100 kilos), con tendencia firme.

Pienso

La cebada se ha movido mucho esta semana, se ha operado con animación, vendiéndose rápidamente cuanto oferta se ha presentado. Los precios han girado, según clases y procedencias, alrededor de 40 reales las 70 libras (31,12 pesetas los 100 kilos).

La avena empieza a ser solicitada, cotizándose de 28,50 a 29 reales fanega.

Aunque a gotadas casi totalmente las existencias de algarrobas, todavía, de cuando en cuando aparece alguna partida pequeña. Esta semana se han vendido algunas de 69 a 70 reales las 94 libras (39,82 a 50,47 pesetas 100 kilos).

También de yeros sale alguna que otra partidilla, que se ofrece a 74 reales; pero no entre compradores.

Por último, los salvados siguen muy animados. Tan sólo las tercerillas están algo ofrecidas. Las demás clases se cotizan muy solicitadas.—R.

(De El Norte de Castilla).

Recos de la provincia

Honrubia de la Cuesta

Fallecimiento sentido

El 26 del pasado mes falleció en este pueblo el rico hacendado del mismo, don Juan Hernando, quien por sus excelentes cualidades y grandes relaciones industriales era muy conocido en toda esta región, constituyendo el entierro una gran manifestación de duelo, por las numerosísimas personas que asistieron, tanto de aquí como de numerosos pueblos limítrofes.

Reciban su hijo don Santiago e hija política doña Rita Pérez, ilustrada maestra nacional de esta villa, nietos y demás familia, nuestro sentido pésame.

Corresponsal

Información local



MARZO 3 Sábado

Según todos los síntomas, el mes de Marzo se propone ser fiel continuador de Febrero.

El día del sábado se caracterizó por la aspereza del tiempo, y el fuerte viento de Noroeste que hacía más desapacible la circulación por las calles.

Por la tarde, la Academia de Artillería tuvo prácticas de conjunto.

Por la noche, funcionaron los salones de cinematógrafo, y en el teatro Juan Bravo actuaron dos modestas artistas de variedades, que van en busca del aplauso público y del triunfo en la escena.

Así sea. Buen número de socios de «La Peña de amigos», gente joven y simpática, celebraron un ágape para festejar a los artistas que adornaron el salón de baile, durante los últimos Carnavales. Fué una nota de franca cordialidad y jubilosa camaradería.

PIDAN siempre CONAC "CABALLERO," Manzanilla Macarena y vino Evangelio Especial para consagrar

Se celebra en varios templos, con gran concurrencia de fieles, el piadoso ejercicio de los Siete Domingos de San José.

El Ayuntamiento se constituye en sesión pública, para proceder a la declaración de soldados de los mozos del actual reemplazo.

El tiempo sigue siendo canchales, como para no salir de casa. Nos acaricia un viento norteño que quita el hipo.

Son pocos los valientes que se lanzan al campo, desafiando una temperatura de hielo. La gente se refugia en los salones de espectáculos públicos, y los casinos y cafés ofrecen grata hospitalidad a sus contertulios.

Y esto es cuento dió de sí el primer domingo de Marzo.

DE SOCIEDAD

Un libro de Enrique La-Gasca

Nuestro querido amigo y asiduo colaborador, el brillante escritor don Enrique La-Gasca, que bajo el pseudónimo de El comandante L., sostuvo hace poco una intensa campaña en varios rotativos madrileños, con motivo de la sub-división de un organismo del Estado, ha publicado un libro titulado «Páginas militares», en el que el señor La-Gasca ha recogido, en forma muy amena, infinidad de artículos y conferencias publicadas en los principales diarios madrileños y algunos de provincias.

Huelga decir que el libro está escrito como cumple a la erudición y conocimientos literarios del brillante escritor, por cuyo nuevo triunfo le felicitamos cordialmente.

Aniversario

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento en esta capital de la respetable y virtuosa señora doña Natalia Egana e Icaza, que por su trato afable y bondad de carácter, contaba en esta población con innumerables simpatías.

Al evocar tan luctuosa fecha, renovamos nuestro sentimiento más profundo a la familia toda de la señora finada, y muy especialmente a su amantísima y afligida hija la señorita María Candelaria Herrero y Egeña, a quien, en estos momentos de dolorosas recuerdos, le deseamos la necesaria resignación cristiana para soportar tan tremenda como irreparable desgracia.

El Ayuntamiento, en su pasada sesión, acordó nombrar maestra de la escuela de niñas del barrio de San Lorenzo, con la subvención anual que tiene asignado dicho centro docente, a la culta profesora de Instrucción primaria doña Teresa S. Sabas, que durante año y medio ha venido desempeñando el citado colegio interinamente.

Reciba la nueva profesora nuestra enhorabuena más entusiasta.

Necrología

Ha fallecido en Yanguas de Eresma el señor don Felipe Pérez Bermejo, que contaba con la anáime estimación de sus convecinos por su trato afable y carácter bondadoso.

A su desconsolada esposa, hijos y demás familia, les exteriorizamos nuestro profundo pesar por la pérdida irreparable que sufren.

El miércoles se cumplirá el segundo aniversario del fallecimiento de don Marcos de Antonio Guizarro, ilustrado farmacéutico que fue de Navacerrada de Eneado, y que dejó entre sus numerosos amigos los más gratos recuerdos.

Al conmemorar tan doloroso aniversario, reiteramos nuestro pésame a la desconsolada viuda doña Ermitas Solar García, a sus hijos y demás familia del finado.

Nombramiento acertado

Ha sido nombrado inspector general de policía el comisario de primera clase don Ramón Fernández Luna, hermano político de nuestro amigo y colaborador don Rafael Montes Trapieto. De todos es conocida la actuación brillante en la policía en cuantos hechos ha tomado parte el señor Fernández Luna, y nos parece que el nuevo cargo lo tiene bien merecido.

Honrosa distinción

Nuestro distinguido amigo, el joven y culto presbítero don Cristino Val-

verde del Barrio, ha sido nombrado capellán de honor de S. M. el Rey.

Felicitamos sinceramente al señor Valverde por tan honrosa como merecida distinción.

Enfermo

Desde hace algunos días se encuentra ligeramente enfermo con una afección gripal, nuestro querido compañero de Redacción Pepe Rodao, al que deseamos un rápido y completo restablecimiento.

Una boda

En Barcelona, en la parroquia de San José Oriol, han contraído matrimonio nuestro querido pariente y amigo don Antonio Pérez del Barrio, hermano de nuestro compañero de redacción don Julian, y la simpática señorita Angelita Pérez.

Fueron padrines, en representación de los hermanos del novio, con Martín de la Cruz, jefe del gabinete antropométrico de la cárcel de Barcelona y su distinguida esposa.

Al nuevo matrimonio y a sus respectivas familias, nuestra enhorabuena más cordial.

Expresión de gratitud

La señora viuda e hijos de don Juan Puertas (q. e. p. d.) dan, por nuestro conducto, gracias muy expresivas a cuantas personas se han interesado por ellos, durante la enfermedad de dicho señor y actos piadosos celebrados con motivo de su fallecimiento.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la esposa de nuestro buen amigo don Antonio Miranda, subdirector de la banda de música de la Academia de Armería.

Enhorabuena.

Segovia religioso

Santo Tomás de Aquino

La Asociación de estudiantes de Segovia celebró el miércoles la fiesta a Santo Tomás de Aquino, con misa de comunión, que tendrá lugar a las ocho de la mañana en la iglesia de los Padres Franciscanos, y en la oficiará el deán muy ilustre señor don Manuel Campos Moro.

Los estudiantes cantarán el Himno de Santo Tomás de Aquino.

Comedor de Caridad

Comida: cocido.

Cena: judías blancas con patatas.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 50; niños, 26; total, 76; en la cena: adultos, 50; niños, 25; total, 75.

Total del día, 151.

Se vendieron 5 raciones a 0,15 pesetas una.

Costeado por la Institución.

SUETOS

Registro civil

Han sido inscritas las pérdidas de defunción de Tomás Alvarez Rodao, de ochenta años de edad y estado viudo; Angela Vacas Plaza, de sesenta y cuatro viuda, y Salvador Yagüe Montero, de cincuenta y siete, soltero; y la de nacimiento de Juan García Ramos. Matrimonios, ninguno.

Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas, el Elixir estomacal de Saiz de Caslos, pues son compatibles.

ANEMIA

neurastenia, colvalescencia, se curan tomando DI-TION. Poderoso reconstituyente.

Farmacia de F. de Vicente, Muerte y Vida, 2, Segovia.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

María, 2,30 tarde.

Hablando con el Presidente

El señor García Prieto dijo a los periodistas que ayer pasó el día en el campo, enterándose a su regreso, con satisfacción, que no ocurría novedad. Añadió que a la hora de costumbre había despachado con el Rey, sin llevar decreto a la firma.

Refiriéndose al Consejo de esta tarde, dijo que sería continuación del celebrado últimamente, en el que quedaron algunos asuntos pendientes de despacho.

Notas palatinas

El Monarca recibió esta mañana al

capitán general de la región y a gran número de jefes y oficiales del Ejército.

También cumplimentaron a la reina la viuda de Llampérez y Sofia Casanova.

Firma de Gracia y Justicia

Jubilando al presidente del Tribunal Supremo señor Ciudad Anuñoles y al fiscal del mismo Tribunal don Victor Cobian.

Nombrando para sustituir a los anteriores a don Buenaventura Muñoz y a don José Liado.

Nombrando presidente de Sala del Supremo a don Antonio Tormo.

Promoviendo a arcediano de Calahorra a don Matías Poles Arellano.

El Congreso Teresiano

Ayer se celebró en la iglesia de los Jerónimos una misa de Comenión general por los congresistas teresianos.

A las diez y media se celebró gran misa de Pontifical, en la que ofició el cardenal Beulloch.

Predicó un notable sermón, estudiando a la Santa como mística doctora, el magistral de Madrid señor Camarasa.

A las cinco de la tarde tuvo lugar la sesión de clausura del Congreso, asistiendo los obispos de Avila, Salamanca, Huesca y el P. Nozaleda.

El cardenal Beulloch pronunció el discurso de clausura y al final se leyó un telegrama del Sumo Pontífice enviando la bendición a todos los congresistas.

En honor de Einstein

En la Academia de ciencias celebróse ayer solemnemente sesión en honor del sabio alemán Einstein, para hacerle entrega del título de académico de honor, otorgado por la docta Corporación.

Presidió el Rey y asistió el ministro de Instrucción Pública, pronunciándose muy elocuentes discursos.

Corresponsal

huéspedes

Se admiten en sitio

Informarán en la Administración de este periódico.

Pérdida

El día 2 del actual se perdió a las seis de la tarde una yegua, de Pedro Sanz, de Aguilafuente. Señas: de cuatro años, menor de siete cuartas, sin herrar y quitado el pelo parte del cuello.

Se suplica a la persona que la haya encontrado, avise a su dueño.

A cobrar

Se halla abierto el pego para los maestros jubilados, viudas y huérfanos del Magisterio, correspondiente al mes de Febrero último.

También pueden presentarse a cobrar don Valentín Ibáñez Cuesta, jubilado, y doña Dominica Fernández García, viuda, previa presentación de los documentos necesarios.

Venta

de dos vacas, pura raza, de gran producción; la una, parida de cinco días, y la otra, abocada a parir de segundo y tercer parto, respectivamente.

Para tratar, con don Tomás Manso, en Valseca.

Oficial de carretería

se necesita en el taller de don Eulalio Fernán.

Informarán, San Juan, 10, o Plaza de Condé Cheste, 2.

Ama de cría

de veinte años, leche fresca, se ofrece para casa de los padres.

Razón, María Sanz, Vallejo, 6, Segovia.

ALMACEN DE PESCADOS

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Preso

Medio kilogr.

PESCADOS RECIBIDOS

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

He aquí los precios:

Table with 2 columns: Fish name and Price. Includes Merlusa, Besugos, Pescadilla, Idem finas, Panchos, Lengudinas, Voladores, Almejas, Lengudos, Salmonetes, Gambas.

TELÉFONO NUMERO 96 SEGOVIA

Jerónimo Farré

« Gamell »

Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en Madrid

HERNIAS (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con A-tensión de invención en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE

Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.

EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mesa, 23, 1.º

"HISTORIA DE SEGOVIA,"

por el licenciado Diego de Colmenares

revisada y anotada por Baeza y Vergara

acaba de salir a la venta la tercera edición.

Precio del ejemplar, 10 ptas. Para fuera de Segovia, 11 "

De venta, en todas las librerías y en casa de su editor, don Segundo Gila, San Francisco, 23, 2.º

COOPERATIVA ELECTRA SEGOVIANA

El Consejo de Administración de esta Sociedad convoca a Junta general ordinaria que se celebrará en el teatro Juan Bravo, el día 26 del actual, a las seis de la tarde, para tratar de los asuntos siguientes:

1.º Aprobación de la memoria y balance anual.

2.º Nombrar las personas que hayan de ocupar las vacantes ocurridas en el Consejo de Administración. Corresponde cesar según lo dispuesto en el artículo 41 de nuestros Estatutos, a los señores consejeros: don Mariano González Bartolomé, presidente; don Bernardo San Frutos Sebastián, secretario; don Luis Rincón Lazcano, vocal. Los señores consejeros restantes, una vez terminada la misión que se les confió, ponen, igualmente, sus cargos a disposición de la Junta general.

3.º Autorizar al Consejo de Administración para emitir obligaciones, sin hipoteca, hasta 350.000 pesetas, con interés de 6 por 100 anual, libre de impuestos, cuando lo estime necesario y en las series y cuantía de cada obligación que crea conveniente. (1)

Para acreditar el derecho de asistencia y voto, los señores accionistas deben recoger la oportuna cédula que se les entregará en las oficinas de la Sociedad hasta las doce de la mañana del día 26 del actual.

El balance, memoria y demás documentación estarán de manifiesto y a disposición de los señores accionistas, desde el día 15 del corriente, en las citadas oficinas, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Segovia, 1.º de Marzo de 1923.—Por acuerdo del Consejo de Administración, el director gerente, S. González Reviriego

ALVERTENCIA IMPORTANTE

Según lo dispuesto en el artículo 28 de los Estatutos, el derecho de asistencia y votación es delegable y en su virtud los accionistas podrán conferir su representación en las Juntas a otro accionista, siempre que así se lo participen al presidente mediante carta, recibida con un día de anticipación, por lo menos, a la fecha de la Junta. Cada socio cooperador podrá llevar, como máximo, la representación de cien accionistas. Para delegar su representación, a los efectos del artículo citado, pueden los señores socios cooperadores utilizar los impresos que oportunamente han sido repartidos para esto.

(1) De no ser concedida esta autorización al Consejo de Administración, debe éste quedar facultado para aumentar el precio del fluido.

MAQUINAS DE ESCRIBIR YOST VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO Representante para Segovia y la provincia Don Jorge Zurdo Bragulat Daoiz, 16, 2.º Teléfono 82

Montes-Fotografo NO TIENE SUCURSAL Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 6 (PLANTA BAJA)

El amigo contador. Le dirá que la lámpara que ahorra más fluido, y por lo tanto, da el máximo rendimiento, es la Budapest TUNGSRAM, corrientes y de 1/2 watio. La mejor extranjera que existe hoy. Exíjala a su proveedor y en general en todos los establecimientos de lámparas; en caso de no tenerla, pídale en MONTERA, 10, MADRID.

CENTENO Y CEBADA Anuncio. Para trabajar en asunto serio y de buen rendimiento, se necesitan en las cabezas de partido y principales pueblos de la provincia de Segovia, personas de buenas referencias, de responsabilidad e inmejorables condiciones morales. Solicitar detalles por carta, indicando condiciones a don Francisco Iñiguez y Carreras, delegado del Banco de Ahorro y Construcción en la provincia de Segovia. Calle de Daoiz, 4, principal, Segovia.

Se vende un coche familiar, seminuevo con pescante y capota de cuero plegable. Para tratar con don Fernando Gómez, en Sangarcía (Segovia).

Molino harinero. Se sirrienda en Prádena para moler durante el día, con la obligación durante la noche de estar al frente de las máquinas para dar luz a los pueblos de Prádena y Casl. Para más detalles, dirigirse a don Galo Alonso, Central Eléctrica, Prádena (Segovia).

Se vende tierra de antracita y de hulla, para sus emer cocinas y estufas, 2 pesetas quintal. Aviso: calle del Sol, 7.

NUEVO GARAGE E. DE SOUSA ESCULTOR MARINAS, 3 y 6 Teléfono 146 Segovia Estock MICHELIN (Completo surtido en cámaras y cubiertas) Gasolina, aceites accesorios. Camiones FAUN. Motocicletas HARLEY-DAVIDSON. AULAS INDEPENDIENTES

Venta. Se venden dos huertas situadas en esta ciudad, una titulada de Santa Cruz, a espaldas del Hospicio, y otra titulada de la Peña del Pico, en el barrio de San Lorenzo. Informará del precio y condiciones, don Ignacio Yanguas, Juan Bravo, 43 y 45, Segovia.

Mujeres bellas! No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos. La inapetencia, la debilidad, la anemia, el insomnio y el cansancio se curan bien y pronto nutriendo la sangre de hierro y glóbulos rojos con el poderoso Reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.



Máquina de escribir Underwood

Campeón oficial durante 17 años consecutivos

C. M. Guillermo Trúniger, S. A. - Apartado 298 - Barcelona
SUCURSAL EN MADRID: ALCALA, 39

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Preparada en varias experiencias científicas con modélica de oro y plata. La mejor de todas las preparadas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es higiénica, tónica y reconstruyente; puede usarse con la mano como el agua de la más recomendable loción de tocador. Se expone en todas las farmacias y peluquerías de España y América.

Deposito central: PACHECO, 40 - Madrid. (Recomendar de las limitaciones.)

¡INTERESA A TODOS!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales. — Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Desencor de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de plomo y brazos artí. Reales

Sección de cosmética

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de a cara sumamente y corrección del busto. Destrucción de las esnas y modificación de el color del cabello. Eburnación, blanqueado y aminoramiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juenes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del osena (mal olor del aliento).

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO : CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una. — HOTEL FORNOS

VINOS QUE SE VUELVEN,

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR,

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precios: 14 pesetas el kilo, 7,50 el medio kilo

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola, Barquillo, 21.-Madrid

APARTADO NÚMERO 6

¡AGRICULTORES! ¡INDUSTRIALES!

Grupos moto-bombas para riego de fincas, eléctricos, a gasolina y de aceites pesados. Motores de todas clases y para todos los usos. Grandes existencias. Precios económicos. Garantía seria y por largo tiempo. Pidense catálogos y presupuestos a ISLA Y VILLANUEVA.

APARTADO NUM. 15. — BURGOS

VINO PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalescentes, personas débiles. Recomendado contra la impotencia, el asma, la dispepsia, la anemia, la neurastenia, etc. Se reparte en farmacias y en la casa editor, Lata 18, Madrid



La gravedad de su mal, está en esos tos que la cree pasajera. Curará radicalmente con Jarabe Orive.

SERVICIOS DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE NEW-YORK, CUBA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO

Servicio mensual, saliendo el 12 de Barcelona, de Barcelona el 25, de Málaga el 26 y de Cádiz el 30, para New-York, La Haya, Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 28 de cada mes.

LINEA DE CUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Oporto el 21, para Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 28 de cada mes.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 12, de Málaga y de Cádiz el 15, de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Llanas, Océano, Bahía Cárdeno, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Mercedes, Coto, Cuzamá, Curupao, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Tres viajes anuales, aranzando y haciendo las escalas de Liverpool, Ceuta, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes a las 7 de la noche, 4 de Febrero, 23

12 de Marzo, 27 Abril, 20 Mayo, 12 Junio, 21 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 12 Noviembre, 10 Diciembre, para Peri, Saig, Suet, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila. Escalas de Manila cada cuatro meses, a las 25 de Enero, 23 Febrero, 21 Marzo, 19 Abril, 18 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 12 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 21 Octubre, 18 Noviembre y 16 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a las 12, hasta Barcelona, emprendiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool Servicio por transbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO FOO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Regreso de Fernando Foo el 3, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL FLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Oviedo el 14, de Vigo el 16, de Lisboa el 18, y de Cádiz el 19, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Oporto, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a guisa de Compañía de viajes siendo muy cómodo y barato, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen instalación sin igual.

Para más detalles consulte el programa de viajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Mercados

SEPULVEDA

Trigo, a 16,50 pesetas fanega
Centeno, a 13,00 id.
Cebada, a 10,00 id.
Avena, a 7,50 id.
Algarrobas, a 18 id.
Yerba, a 18 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 18 pesetas la fanega.
Centeno, a 12,50 id.
Cebada, a 10,50 id.
Avena, a 8 id.
Yerba, a 18 id.
Algarrobas, a 18 id.

OLMEDO

Trigo, a 74 reales fanega.
Centeno, a 47 id.
Cebada, a 35 id.
Algarrobas, a 58 id.

AREVALO

Trigo, a 75 reales fanega.
Centeno, a 48 id.
Cebada, a 37-38 id.
Yerba, a 17 id.
Algarrobas, a 58 id.

CUELLAR

Trigo, a 76 reales fanega de 94 libras.
Centeno, a 40 id.
Cebada, a 40 id.
Avena, a 28 id.
Algarrobas, a 70-72 id.
Yerba, a 52 id.

CANTALEJO

Trigo, a 17,50 fanega.
Centeno, a 12,50 id.
Cebada, a 9,50 id.
Avena, a 28 id.
Harina 1.ª a 20 reales arroba
Algarrobas, a 17,75 id.
Yerba, a 54 id.

PEDRAZA

Trigo, a 17 pesetas la fanega.
Centeno, a 15 id. id.
Cebada, a 12 id. id.

EMULSION MAFIL AL GUAYACOL

DE ACEITE PURO DE RIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y SODA, Y GUAYACOL

Premiada en las Exposiciones de Alejandría e Internacional permanente de Barcelona, con el gran premio y medalla de oro

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MAFIL AL GUAYACOL, y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el SCROFULISMO, RAQUITISMO, CATARROS, BRONQUITIS CRONICAS, TOSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL.

LA EMULSION MAFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias y estimula poderosamente el apetito.

De venta, en todas las farmacias de España y América

ESCUELA DE CHOFERES "ZACARIAS,"

GARAGE Y TALLERES:

Bravo Murillo, 125. — MADRID

Enseñanza completa en autos modernos, desde 50 ptas.

La mayor garantía de la enseñanza de esta escuela, es que NO SE PAGA NADA ANTICIPADO.

HAY COCHE «FORD»

PEDIR REGLAMENTOS



BAJARON LOS PRECIOS de la Lámpara "NITRA" AEG

La preferida por su duración y luz intensa. Exijase en todos los establecimientos de lámparas y en AEG IBERICA DE ELECTRICIDAD S.A.

Madrid-Barcelona-Bilbao Gijón-Sevilla-Valencia Valladolid y Zaragoza

¡AGRICULTORES!

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile, Barquillo, 21, Madrid. Apartado número 5.

SOLUCION BENEDICTO

DE GLUCERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

EFICAZ CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRONICOS, BRONQUITIS Y NEURITIS DEL NERVO

DEPOSITO DE BENEDICTO SAN BERNARDO, 41 MADRID

que quedar la villa entera de París... ¿Entendéis, capitán?... ¡la villa entera para arrancar su pie de vuestras garras!

¡Vamos, muchachos, abrid esa ventana!

¡Abridla de par en par!

Capitán, vais a asistir al espectáculo de mi justicia.

Vuestra sociedad tiene sus jueces en el Chatelet, con sus rojas vestiduras, sus grandes pelucas y sus interminables fajos de papelotes.

Pero yo juzgo solo, sin asesores, sin escarlatas y sin armiños.

Y sobre todo, sin frases inútiles. Yo no tengo abogado, ni escribanos, y mis fallos no tienen apelación... Y podéis estar cierto de que no hay uno solo entre mis hombres, que no haga gustoso el papel de verdugo, para ejecutar mi voluntad...

Vamos, acercaos a esta ventana.

Vais a poder decir a los que os envidian, pues hará la tontería de dejarlos marchar... Vais a poder decir, repito,

a Argenson y a Le Blanc, lo que hace Cartouche con los rebeldes.

Y luego añadió con una mirada y una fiera que hubiera intimidado a otro que no fuese el valiente capitán:

—Vais a juzgar por vuestros propios ojos la manera que tengo de castigar a los que se me insubordinan, y de ahí podréis deducir cómo sabré combatir a los que me declaran la guerra.

IX

La justicia de Cartouche

La ventana que acababan de abrir, era de las de la fachada del lado opuesto al Luxemburgo, y caía sobre la explanada de que ya hemos hablado, que rodeaba los Carmelitas Descalzos, y que era como una sucursal del Prado de los Clérigos, lugar que en aquel tiempo era temido, por la frecuencia con que se verificaban en él encuentros con gentes que no tenían tiempo que perder.

Desde allí se dominaba aquella vasta explanada, como desde un palco se domina la escena de un teatro.

Como se encontraban en el primer piso del edificio, la ventana no estaba muy elevada, caía poco más o menos hacia el centro de la fachada.

Una nube había velado la luna y

El capitán "Sin Fatiga,"

tiene horror a las violencias inútiles, que respeta la fe jurada y que es realmente tan necio en ocasiones que, pudiendo suprimir un enemigo de modo rápido y seguro, tiene la nobleza de respetarle y hasta de oír sus crueles insultos.

Pero existe otro Cartouche...

Un hijo de ese pueblo de París, que es más peligroso que una hiena cuando se despiertan sus instintos carnívoros y sus salvajes pasiones.

Las fieras mismas son mansas comparadas con él.

No reconoce freno ni traba, y podéis figuraros si este tigre sabrá morder antes de ser mordido.

No retrocederá aún cuando tuviese